

Условия подписки. Работники, служащие, студенты, учащиеся, колхозники, торговцы и хозяйственники организаций 1 р. 20 к. Для подписки на длительный срок — оговоренно. ДОСТАВКА в городе за 1 месяц 5 коп. — в течение года 10 коп. ПЕРЕМЕНА АДРЕСА: 10 коп. В городе 10 коп. везде 20 коп.	Год издания 7-й. ПЛАТА ЗА ОБЪЕМЛЕНИЕ: новая газета 50 коп., обертка доукомплектованная — 1 р., обертка в виде трубки — 10 к. Подписчик платит за доставку в виде доплаты. А Д Р С редакция и контора: г. Барнаул, ул. Короленко, 37. Телефон редакции № 1-95, телефон конторы № 16, телефон квартиры редактора № 202. Цена отдельного № 5 к.
---	--

Против дискуссии — за разъяснение.

Барокруг — отдаленная окраина, куда центральные газеты приходят через 5—6 дней, а то и через неделю.

И вот в течение доброй недели мы получали «Правду» и другие газеты, которые отражали горячую дискуссию, открывшуюся на XIV партсъезде.

Как отнеслась партийная масса нашего округа к этой дискуссии? Мы не ошибемся, если скажем, что сначала все было в недоумении, задавали вопросы: в чем дело, из за чего сыр-бор загорелся.

Затем, когда выявилось лицо новой оппозиции и оказалось, что не предлагая никакой деловой программы, новая оппозиция направила свои удары против ЦК и чтобы развязать себе руки в дальнейшем, потребовала «свободы» для течений и группировок, недоумение нашей парт-массы смешалось с досадой и общим недовольством против нарушителей единства и сплоченности в рядах ВКП (б).

Сторонники оппозиции в рядах нашей организации не нашлось. Зато нашлось несколько запросов о разъяснении происходящего на Съезде. Партийная масса желала знать правду, чтобы отражать мещанские измышления и всякого рода легенды насчет развала ВКП, уничтожения диктатуры пролетариата и проч.

Ибо, как водится, «оппозиция», сама того не желая, выступая против ЦК, выступала и против партии, фактически играла в руку мещанству и врагам ВКП и Советской власти.

Нужно было отразить наскоки мещанства на коммунизм, нужно было по этому вопросу дать коллективное мнение руководящего ядра нашей организации.

Такое мнение сейчас имеется. 3 января расширенное заседание Бюро Окружкома совместно с

Окр. КК вынесло решение, в котором оно по всем спорным вопросам дискуссии солидаризуется с ЦК, отвергает все необоснованные предложения оппозиции, вроде: 90 проц. рабочих в партию или создания сочувствующих комсомолу в деревне, и т. д. и т. п.

Руководящее ядро нашей организации «категорически осуждает попытки со стороны вождей оппозиции, направленные к ревизии ленинизма, а также их требование свободы для группировок и течений».

Само собой понятно, что мы против дальнейшего развертывания дискуссии, ибо никаких разногласий в нашей партийной массе нет. Но в то же время мы не отказываемся от широкого и всестороннего разъяснения решений Съезда, в том числе и вопросов дискуссии. Мы за всемерное повышение уровня партийцев, за их воспитание в духе ленинизма и на конкретных примерах всех «уклонов» и «оппозиции» вплоть до последней дискуссии, которую нам нужно также использовать в воспитательных целях, как в свое время были использованы «Уроки Октября» Троцкого.

XIV Съезд закончен. Руководящие органы партии выбраны. В них вошли и вожди теперешней оппозиции. Тем самым вопрос о дискуссии исчерпан. ЦК принял ряд мер к оздоровлению политической атмосферы, к сохранению и упрочению большевистского единства в рядах ВКП (б) (Всесоюзной Коммунистической Партии).

Барнаулская организация, приветствуя эти шаги со стороны ЦК, обещает ему полнейшую поддержку и с удвоенной энергией возьмется за ленинское воспитание массы партии и комсомола. Таков наш ответ на дискуссию.

Первый пленум ЦК ВКП(б)

Состав Политбюро.

тов. Сталин утвержден генеральным секретарем партии. Председателем ЦК ВКП(б) избран тов. Куйбышев.

1-й Пленум ЦК ВКП.

Состоялся Пленум избранного на XIV Съезде ЦК ВКП (б), с участием членов Президиума ЦКК и членов Центральной Ревизионной Комиссии.

Пленум избрал Исполнительные органы ЦК.

Членами Политбюро избраны: Бухарин, Ворошилов, Зиновьев, Калинин, Молотов, Рыков, Сталин, Томский и Троцкий. Кандидатами в члены Политбюро — Рудзутак, Дзержинский, Петровский, Угланов и Каменев.

Секретарями ЦК избраны: Ста-

лин, Молотов, Угланов, Кассиор С. и Евдокимов.

Кандидатами в члены секретариата утверждены: Бубнов и Артюхина.

Генеральным секретарем ЦК ВКП (б) Пленум утвердил Сталина.

Оргбюро ЦК утверждено в следующем составе: члены Оргбюро: Сталин, Молотов, Угланов, Кассиор, Евдокимов, Бубнов, Артюхина, Андреев, Дог-

дов, Смирнов А. П., Квиринг.

Кандидаты в члены Оргбюро: Михайлов, Лепсе, Чаплин, Шмидт В., Уханов.

Пленум утвердил редактором центрального органа партии «Правды» Бухарина, заместителем редактора Мануйльского, поручив Политбюро утвердить состав редакций остальных газет, подлежащих утверждению ЦК.

Пленум постановил продолжать полномочия делегации ВКП (б) в Исполкоме Коминтерна, в составе членов делегации: Зиновьева, Бухарина, Сталина, Каменева, Рыкова и кандидатов в члены делегации: Троцкого, Сокольников, Лозовского, Пятницкого и от Украины Мануйльского и Шумского.

Для окончательного редактирования утвержденного 14 Съездом устава партии Пленум создал специальную комиссию из членов ЦК, поручив Политбюро окончательно утвердить редакцию устава.

Пленум поручил Политбюро внести на рассмотрение ближайшего Пленума ЦК вопрос о хозяйственном положении СССР, разработав необходимые по этому вопросу практические предложения.



Тов. Сталин — ген. секр. партии.

За линию ЦК.

Против ленинградской оппозиции.

ЛЕНИНГРАД, 2. На заводе «Пневматик», несмотря на запрещение Васильевостровского райкома, состоялось собрание всего коллектива, единогласно принявшее резолюцию за ЦК. Коллектив 1 участка службы тяги Северо-Западной железной дороги также единогласно принял резолюцию за ЦК.

СВЕРДЛОВСК, 2. Собрание актива Свердловска в числе 500 человек полностью одобрило обращение Съезда к Ленинградской организации, и уверено, что ответом на это будет — сплочение Ленинградской организации вокруг ЦК и осуждение ею действий своей делегации на Съезде.

1-й Пленум ЦК ВКП (б).

МОСКВА, 31. Первый Пленум ЦК ВКП (б), собравшийся после 14 партсъезда, утвердил Президиум ЦК ВКП (б) в составе членов Президиума: Владимирского, Гусева, Ильина, Коковина, Комиссарова, Коростелева, Короткова, Косарева, Куйбышева, Лебеда, Ленкина, Лисицина, Назаретяна, Пастухова, Ройзенмана, Сольца, Чуцкаева, Янсона и Ярославского, кандидатов в члены Президиума ЦК: Шатман, Енукидзе, Сахарова, Яковлева, Осьмова, Авдеева, Радус-Зенькович, Калашникова и Манжара.

1-й Пленум ЦК ВКП (б).

Председателем ЦК ВКП (б) избран Куйбышев.

2 января на заседании вновь избранного Президиума ЦК ВКП (б) избран секретариат ЦК ВКП (б) в составе членов: Председателя ЦК ВКП (б) Куйбышева и основного секретаря ЦК ВКП (б) Янсона и секретарей ЦК ВКП (б) Ярославского, Шкирятова, Гусева и кандидатов к ним: Ильина, Чуцкаева и Лебеда.

Членами партколлегии избраны: Ярославский, Сольц, Сахарова, Коротков, Смирдов, кандидатами: Осьмов и Караваев.

„Песенка“ Цанкова спета.

В Польше 300.000 безработных. В Пекине образовано новое правительство.

„Амнистия“ Цанкова.

ВЕНА, 1. По сообщению из Софии, парламент принял законопроект об амнистии, по которому амнистируются вожди и бежавшие участники восстания, происходивших в июне и сентябре 1923 года. Из амнистии исключаются члены ЦК компартии, амнистирование которых предоставляется усмотрению совета министров. Закон об амнистии не применяется к лицам, осужденным в связи со взрывом Софийского собора в апреле прошлого года.

Цанкову предложено подать в отставку.

ВЕНА, 2. Совещание в сех групп демократического договора (правительственная коалиция) предложило Цанкову подать в отставку. 5-го на заседании парламента правительственный кризис будет разрешен.

Вопрос, который меньшевикам не разрешить.

На открывшемся партийном съезде польских меньшевиков (ППС) в докладе об экономическом положении указывалось, что в Польше имеется 300.000 безработных, что составляет около 35 проц. общего числа рабочих. Вопрос о ликвидации безработицы является вопросом о жизни польского рабочего класса.

Безработные готовятся.

ВАРШАВА, 29. На многих улицах Варшавы были развеша-

ны красные знамена. В рабочих районах расклеены воззвания компартии к безработным.

Свидание Чемберлена и Муссолини.

РИМ, 1. В Рапалло (Италия) состоялось свидание между Муссолини и Чемберленом.

Турция протестует.

Со всех концов Турции приходят телеграммы протеста против решения Лиги Наций по мусульскому вопросу.

Франция отказалась от переговоров.

Французское правительство отказалось вести переговоры с Квинингом (англичанин, уполномоченный Абд-Эль-Керимом по ведению мирных переговоров с Францией).

Против японской интервенции.

ПЕКИН, 31. Состоялся большой митинг протеста против японской интервенции. Митинг обратился с призывом к народным армиям продолжать военные действия против Чжан-Цзо-Лина и других товарищей, препятствующих развитию китайского национального движения.

Положение войск Чжан-Цзо-Лина снова осложняется.

По непроверенным слухам из китайских источников, что оставшийся против Чжан-Цзо-Лина Го-Сун-Лин не казнен, а ему

удалось бежать.

Несмотря на поражение Го-Сун-Лина, положение в Манчжурии грозит новыми осложнениями. Недовольство между генералами Чжан-Цзо-Лина растет. Бывший губернатор округа Чезол Га-Нач-Оси восстал против Чжан-Цзо-Лина.

Новое правительство в Китае.

ПЕКИН, 2. Образовано новое правительство во главе с Шу-Шуи-Ном. Министром иностранных дел назначен Ван-Чен-Тин. В правительство входят два сторонника Фы-Нью-Сяна и один левый гоминдановец Юю-Жен.

Избирательная кампания в советы.

Поездка наших инженеров в Японию.

Отказываются от заграничной мануфактуры.

Перевыборы советов в Крыму.

СИМФЕРОПОЛЬ, 29. Во всех городах Крыма начались перевыборы советов. Члены профсоюзов принимают в перевыборах самое активное участие. Неорганизованное городское население большой активности не проявляет, за исключением Бахчисарая, где татарское население отнеслось к перевыборам с большим интересом.

Экскурсия советских инженеров в Японию.

ВЛАДИВОСТОК, 29. В Японию выехала из Владивостока эк-

Льготные условия отпуска древесины.

За качество сибирского масла. Усиление борьбы с хулиганством.

Льготное снабжение лесоматериалами крестьянства.

МОСКВА, 2. Наркомземом РСФСР для снабжения сельского населения древесиной в текущем году заготавливается 20000 кубических саженей лесоматериалов, которые будут переработаны на складах в сельские местности для снабжения на льготных условиях крестьянства. Лесоматериалы будут производиться преимущественно через низовую кооперацию.

Для изучения молочного дела и рынка.

ОМСК, 2. Закончившийся в Омске съезд уполномоченных союза молочных кооперативов постановил послать в Лондон несколько передовых крестьян для изучения постановки молочного дела в Англии и для ознакомления с требованиями, предъявленными английским рынком сибирскому маслу.

Как поступает сельхозналог.

МОСКВА, 2. К 15 декабря 1925 года по Союзу поступило сельхозналога 109 миллионов рублей. На первом месте стоит Туркменская республика, сдавшая полностью годовое задание. Узбекская республика сдала свыше 60 проц., остальные республики: Ямало-Ненецкая, 40—50 проц. Слабее всех надел поступает на Украине.

На борьбу с пьянством, шинкарем и хулиганством.

МОСКВА, 2. Наркомзот принимает ряд решительных мер по борьбе с уличным хулиганством на почве пьянства и шинкарем. Для рассмотрения таких дел организуются дежурные камеры нарсуедей, где такие дела будут рассматриваться не позднее следующего дня после задержания обвиняемых. Для сдерживания наказания условное осуждение по этим делам ограничивается. По вынесении приговора осужденные немедленно заключаются под стражу. Разбирательство дел будет преледаться без обвинения и защиты с минимальным вызовом свидетелей.

Хулиганство детей.

ГОМЕЛЬ, 2. В Ново-Белице 14-летний школьник ударом ножа убил учителя Молчакова. Хулиганство детей в Ново-Белице — распространенное явление, коренящееся в общей обстановке, созданной безработицей.

Статья по радио СССР и Швейцария.

«Известия» в передовой «СССР и Швейцария» пишет: В связи с создаваемой Лигой Наций 15 февраля в Женеве предварительной конференцией по сокращению вооружений и приглашением на эту конференцию СССР, снова встал на очередь вопрос о взаимоотношениях между Швейцарией и СССР.

С точки зрения Советского правительства этот вопрос отнюдь не является новым. Когда в феврале 1924 года Лигой Наций была создана в Швейцарии техническая комиссия по ограничению морских вооружений, Советское правительство, согласившись принять приглашение на эту конференцию оговорилось поставив условием своего участия перенесение места конференции из Швейцарии в другую страну. Тогда это условие было принято и, под предлогом невозможности итальянскому делегату покинуть Рим, конференция была перенесена именно в этот город.

Ввиду того со времени прошедшей Римской конференции по сей день отношения и е ж д у СССР и Швейцарией остались в прежнем положении, нет ничего удивительного в том, что правительство СССР и на этот раз откажется послать своих делегатов на конференцию, если таковая будет происходить в Женеве.

Мы еще раз вынуждены напомнить, что бойкот Швейцарии, объявленный Советским правительством в 1923 году, явился лишь следствием поведения Швейцарского правительства. Само собой разумеется, поскольку существует причина, вызвавшая этот бойкот, постельку он не может быть отменен. Если Швейцарское правительство не в состоянии устранить из истории советско-швейцарских отношений печальные события 1923 года, оно может сделать необходимые шаги для того, чтобы снять с себя хоть часть вины за происшедшее.

Как это сделать, Швейцарское правительство знает, ибо точка зрения Советского правительства была формулирована давно.

Партпросвещение в деревне.

Чрезвычайно важно привлечение широкого партийного мнения к задачам учебы.

Совещание руководителей школ-передвижек.

Состояние партпросвещения в округе и его дальнейшие задачи.

Первое заседание совещания руководителей школ-передвижек, совместно с городскими пропагандистами и пропгруппы ЦК ВКП (б.), было посвящено заслу-

Доклад Т. Строкова.

За качественную постановку партпросвещения.

Партпросвещение становится очень сложным делом, требующим авторитетности, грамотности и знаний. Перед нами стоит задача не только повысить культурный и политический уровень парторганизаций, но и создать такие условия, чтобы он развивался постоянно и, по возможности, подгонял темп общего развития масс.

В деревне политуровень нашей партийной организации чрезвычайно низок. Работа школ-передвижек показывает, что в вопросах ликвидации политнеграмотности ячейки отстают.

Задачи же партийного руководства диктуют необходимость в ближайшее время наибольшему количеству коммунистов дать знания, необходимые для общественной работы.

Это говорит за то, что мы должны обратить внимание на качественную постановку работы по партийному просвещению. И нашему совещанию надлежит разрешить целый ряд вопросов по качественной постановке партпросвещения.

Лучшие условия для работы.

Нынешнее состояние партпросвещения, по сравнению с прошлыми годами, стоит значительно выше, оно улучшилось качественно, имеет программу и методы.

Мы серьезно в этом году готовились к этой работе, и успешно подготовились. У нас есть кадр работников выше по своему уровню, чем в прошлом году.

Нынешние школы лучше обеспечены литературой. В прошлом году учебник Ярославского был один экз. на 5 человек, в этом году один экз. приходится на 3 слушателя.

Все школы начали занятия почти одновременно. В настроении партийных масс создан перелом к партучебе. С этой точки зрения, условия для работы школ-передвижек были лучше, чем в прошлом году.

В результате посещаемость школ повысилась. В прошлом году, в среднем, по губернии посещаемость была около 50 проц., теперь достигает 71 проц. Школа в Ребрике работала в тяжелых условиях и принуждена была занятия прекратить. В Чумышском и Шадринском районах школы способствовали оздоровлению ячеек.

Улучшилась методическая сторона работы. Читаемость поднялась. Школы давали полные знания по программе.

Встречающиеся недостатки

Но когда мы перейдем к усвоваемости, то положение лучшим не кажется. В прошлом году усвоваемость была около 50 проц. Теперь по 8 школам из 249 ч. кончилось хорошо—57 ч., удовлетворительно—72, итого 129; кончилось слабо 120 ч. Усвоваемость по этим школам равняется не более, чем 50 проц.

Что это значит? В этом году мы подходим к определенному усвоваемости гораздо строже, имело значение и повышение уровня знаний руководителей школ.

Мы должны поставить вопрос: считаем ли мы достаточной ту усвоваемость, которую имеем в настоящий момент. Имеющиеся результаты школ, конечно, нас не удовлетворяют, нужно принять меры к тому, чтобы этот результат повысить, точно также, как и усвоваемость.

шанию доклада т. Строкова «О состоянии партпросвещения в округе и его ближайших задачах».

Но устранение только этих недостатков было бы недостаточным. На-ряду с повышением учебной дисциплины нужен ряд и других мероприятий. Я говорю о необходимости установить количество занятий в неделю, с этой стороны просмотреть программу, остановиться на подборе учащихся.

Недостатков в работе еще много. Не все школы достаточно подготовились к работе, не во всех ячейках проведена агитационная предварительная работа, эта работа недостаточно глубоко охватила партийную массу, не везде было создано учебное настроение у партийцев. Все это влияет на успешность занятий.

Учебник читается слабо.

Самая главная причина, которая влияет на усвоемость,—это недостаточное чтение в школах. Учебник, как следует, прорабатывает очень незначительная часть слушателей. Процент регулярно читающих учебный материал по учебнику доходит до 15-20 проц.

Недостаточная читаемость учебника является результатом того, что слушатели технически малограмотные, просто-напросто, не успевают прочитать материал, они загружены общественной работой.

Сократить занятия и программу.

Наше предварительное совещание пришло к выводу, что занятия нужно сократить, тем самым дать возможность осилить учебный материал. Целесообразно ли заниматься в школе три раза или два раза в неделю? Я полагаю поставить вопрос: целесообразно ли деревенского коммуниста связывать со школой 2—3, а может быть и 4 м-ца?

Я проводил конференцию, беседу и анкету в одной школе. Там почти единогласно высказались за то, чтобы заниматься 4 раза в неделю.

Но если мы уменьшаем количество времени занятий в школе, то это не значит, что мы уменьшаем время для занятий в школе. Мы известное время должны будем уделить коллективной читке и ознакомлению с самостоятельной работой над книгой.

Одновременно с сокращением количества занятий в неделю, мы должны будем поставить вопрос о сокращении количества занятий, вообще о сокращении количества бесед в программе.

Мы получили от некоторых товарищей сведения, что программы при всем их правильном построении, при хорошем их содержании, в смысле нужных для крестьянского коммуниста вопросов, все же имеют недостатки.

Нужен простой и понятный учебник.

Почти единодушное мнение имеется о том, что учебник Ярославского не подходит к этой школе, ибо он не приспособлен к уровню слушателей. По этому учебнику приходится по отдельной беседе прочитать 30—40 и более страниц и, кроме того, в программе указываются и другие книги для прочтения.

Ни один коммунист полностью всего материала не читывает.

Поэтому перед нами возникает вопрос о необходимости переработки учебника Ярославского. Как он должен быть переработан? Во первых, необходимо уменьшить его объем, дать в этом учебнике необходимые беседы, лучше расположить материал.

Школе нужен популярнейший и элементарнейший учебник и, наконец, не по всем беседам можно пользоваться Ярославским, приходится пользоваться другими учебниками. По этому высказывается такое мнение, чтобы в будущем учебник включал бы весь материал, который нужен для слушателя.

Для кого организована передвижка?

Но, разбирая эти основные вопросы, мы уже имеем материал, который говорит о том, что школа-передвижка с ее программой, даже несколько сокращенной, не может являться массовой школой для деревни.

Для тех, кто не знает, что такое конституция и т. д., наша школа-передвижка, очевидно, является высокой.

Многих слушателей мы отнесем к слабым, из них очень многие в школе являются простым балластом. Это потому, что для них азбука является непонятной.

Наша школа-передвижка не является школой массовой, а является школой для средняка, партийца в деревне, умеющего читать, писать, прочитавшего 2—3 брошюры, теоретически получившего политзнания в кружках или на практической работе. Не обязательно всех партийцев на 100 проц. должны включать в школу-передвижку.

Первоначальная подготовка к передвижке.

Отсюда возникает такой вопрос: что же мы должны сделать той массой, которая по своему политическому уровню не подходит к школе-передвижке? Как же мы должны повысить их политуровень? Для этого совещание намечало для них школы малограмотных, которые работают по несколько иным программам, чем раньше.

В них партийцы ликвидируют техническую малограмотность и ликвидируют частично свою политическую неграмотность. Думаю, что работу этих школ мы должны будем развернуть. Понятно, нужно использовать все те кружки, которые имеются при избах-читальнях, использовать их с целью подготовки партийцев к школе-передвижке.

Необходимые условия

Всю эту работу можно выполнить при условии, когда в ней примут участие не только парткомы, но и ячейки.

Мы должны поставить перед собой задачу создания института агитпропорганизаторов в селе. Когда мы сумеем выделить хороших агитпропорганизаторов, тогда в ячейке будет товарищ, который сможет наблюдать за тем, как партийцы ликвидируют свою неграмотность и т. д.

Все те мероприятия, которых я касался, не могут быть разрешены быстро, но мы должны предпринять целый ряд мер, которые нужно провести со следующего выпуска.

Необходимо, прежде всего, сократить дни занятий. Имеется предложение до 3 дней. Одновременно мы считаем нужным сократить и программу, чтобы заниматься месяца 1½ в передвижке, но не больше. Это необходимо для того, чтобы посещаемость не могла понизиться, с другой стороны, потому, чтобы сделать 3-й выпуск.

Полагаем, что программу можно сократить до 20 бесед. Практически это уже проводится.

Дальше,—проводит агрономический цикл не обязательно должен руководитель школы. Мы полагаем, что агроном может

провести эти беседы и в отсутствие руководителя школы, но должен остаться заместитель руководителя.

Внешкольная работа передвижки.

Внешкольная работа ведется и определенной пользы на селе она приносит. Но имеются и недостатки.

Многие школы в общественной работе участвуют не школьным коллективом, а единолично в лице руководителя школы. Задача руководителя заключается в том, чтобы организовать для работы ячейку, разбудить самодетельность коллектива.

Нужно помочь ячейке разо-

браться в тех вопросах, которые имеются в деревне, помочь ячейке составить план на основе запросов, нужд и требований данной деревни.

Помочь ячейке начать проводить его в жизнь, помочь в деле организации беспартийного актива, бедноты и батрачества.

Школа должна учитывать общественную работу, ей нужно научить коммунистов работать в избах-читальнях. Нужно будет сделать так, чтобы, под руководством руководителя передвижки, коммунисты и слушатели школы приобрели практический навык работы, получили навык чтения.

Глубокий след должна оставить школа в деревне.

Школа должна оставить после себя след в виде кружков самообразования, которые должны быть обязательным результатом работы школы-передвижки.

Наконец, вся работа школ передвижки должна быть связана с местным материалом, с работой местных организаций.

Наша программа дает возможность этой увязки. Мы, таким образом, будем связывать знания с практической работой на селе и вообще оживлять эту работу.

Как работают женщины-общественницы.

Окружное совещание районных женорганизаторов.

2-го января в помещении Окружного ВКП открылось совещание райженорганизаторов

сельских районов и зав. женотделов городского и железно-дорожного райкомов.

Состояние работы среди работниц и крестьянок и ближайшие задачи.

(Доклад тов. Сандлер).

Работа среди женщин вынесена в широкие массы.

Наше совещание совпало, как раз, с концом перевыборов делегатов, следовательно, мы должны подытожить результаты этой кампании.

Имея полные сведения только лишь по 6-ти районам, можно сказать, что перевыборная кампания шла по правильному руслу.

Самым основным ее достижением является то, что со стороны райкомов мы добились руководства перевыборной кампанией на 100 проц. и со стороны ячеек на 60 проц.

В городе линию партии удалось выполнить на все 100 проц. Особенно важно отметить, что по городу выбора проводились на общих рабочих собраниях. Следовательно, из узких рамок работа среди женщин была вынесена в широкие рабочие массы.

Результаты перевыборов делегатов.

Результаты перевыборов делегатов имеются по обоим городским районам и 10 сельским (за исключением В.-Чумышского, Залесовского), они рисуются в следующем виде:

Общее количество делегатов избрано 2.809 человек, из них работниц—234 чел., крестьянок—2.175 чел., домашних хозяек—190, домашних служащих—35 и служащих—122 чел.

Указанное количество избрано от 34.563 женщин, именно: от 1170 работниц, 23837 крестьянок, 6.305 дом. хозяек, 2.761 служащих и 490 домашних служащих.

Процент партийных к общему количеству делегатов составляет лишь 2 проц. или 61 человек и комсомола 2,3 проц. Из общего количества делегатов неграмотные составляют—1270 чел. или 4,5 проц. и делегатов старого состава 290 или 1 проц.

Делегатский состав в основной своей массе является бедняцким.

Сравнивая количество делегатов старого состава к концу истекшего года, видно, что вновь избранное количество делегатов с 1.044 чел. увеличилось до 2.809 чел., т. е. на 160 проц.

По социальному составу мы имеем значительное увеличение делегатов-среднячек. Это говорит о том, что линия партии в этом отношении нами выполнена.

Недочетом является слабое вовлечение в делегатский состав батрачек, а также учительниц. В городе положение по части социального состава делегатов обстоит благополучно. Здесь, в

работном районе основное ядро составляют работницы. И в городе за счет служащих и домохозяек.

В деревне мы также добились того, что делегатский состав, в основном, бедняцкий, может быть действительным проводником влияния партии на крестьянские массы.

Мужская часть населения и перевыборы делегатов.

Отношение населения к перевыборам и вообще к женработе не везде было одинаково.

Хорошее отношение к перевыборам имелось там, где делегатский состав раньше работал, где ячейка крепка, и неудовлетворительно там, где делегатский состав числился лишь на бумаге или его не было.

Отрицательное отношение, естественно, создается в результате недостаточного закрепления работы делегатских составов, существование их лишь на бумаге в ряде ячеек.

Руководство ячеек женработой.

Сейчас, в момент некоторой «передышки» после перевыборов, замечается некоторый упадок в настроении.

Тот подъем, который был во время перевыборов, не стоит на одном уровне.

Партийные организации большое внимание уделили перевыборам делегатов, но в дальнейшей работе такого перелома и такого внимания пока нет.

Содержанию работы делегатского состава, закреплению ее еще не уделяется достаточного внимания.

Помимо того, еще нужно отметить, что ячейки не имеют выявленного и закрепленного актива, особенно в деревне. Райорганизаторы к этой работе еще не подошли.

Методическое руководство.

Методическое руководство, изучение программы делегатского состава, в большинстве случаев проводится еще только самими райженорганизаторами.

Основным проводником методического руководства в деревне должен быть районный АПО организатор, школа-передвижка и сельская ячейка,

Массовая работа.

Возьмем, например, перевыборы кооперации.

Здесь процент участия женщин и продвижение их кандидатур в руководящий состав кооперативов были чрезвычайно слабыми.

Для того, чтобы обеспечить успех по втягиванию крестья-

нок в массовую работу, необходимо ставить задачей проведение более широкой разъяснительной работы среди мужской массы о необходимости вовлечения женщины в общественную работу, а также иметь хорошо выявленный и изученный актив.

В отношении печати

Мы сдвинулись с мертвой точки, но масса крестьянок еще не знает о существовании, например, журнала «Сибирячка», вокруг которого нам необходимо создавать активность масс, помня, что этот журнал является массовым журналом.

Имеются достижения, хотя и слабые, в части участия крестьянки и работницы в газете.

Прием в партию.

Рост числа женщин в партии заметен, главным образом, в городе. В деревне рост также есть, но слишком еще незначителен процент подающих в партию заявления крестьянок-беднячек, непосредственно связанных с хозяйством, а также батрачек.

Ближайшие задачи.

Основное внимание в работе делегатского состава необходимо заострить на поднятии активности беднячек и батрачек, не допуская утечки из делегатского состава—этого основного ядра.

Второй, не менее важной задачей, является выявление актива среди делегатов.

В этом отношении, необходимо добиться внимания ячеек к постановке вопросов о выдвижении делегатов на практическую работу.

В настоящую перевыборную кампанию имеются достижения по части создания актива женработников-сельженорганизаторов, в числе которых не мало мужчин.

Необходимо в дальнейшей работе добиться того, чтобы сельженорганизаторы были и там, где нет делегатского состава, проводя в тех селах массовую работу с крестьянками, строя ее вокруг советов.

В части массовой работы основной задачей является охват партии растущей активности крестьянок, приближение общественных организаций к развитию мероприятий по rapprochementу женщин (площадки, ясли и пр.).

В части советской работы основное внимание должно быть уделено подготовке крестьянок к участию в перевыборах и к продвижению ее в советы.

В городе необходимо продолжать поднятие активности женских масс в производстве, профсоюзах и их выдвижение.

Стоит задача—усилить работу среди неорганизованных женщин, жен рабочих и служащих, приблизить их к участию в работе советского строительства, матмлада, дошкольного воспитания и пионердвижения.

Как живет и работает Боровской район.

Пере выборы в сельсоветы протекают успешно. Кооперация завоевывает среди крестьянства все большие симпатии, население в кооперативной работе проявляет большую самостоятельность.

Готовимся к пере выборам сельсоветов.

В с. Боровском в двух избирательных участках центрального зажиточного района на второй день после собрания кредитного товарищества едва собрались 85 чел. мужчин и 3 делегаты. Решили доклад РИК'а не заслушивать,—заслушать на выборном собрании,—а это собрание использовать для докладов о работе секций сельсовета, о задачах советов и о пере выборах, затем провести предварительные собрания по селам. Доклады секций слушали молча, ограничились парой вопросов, работу почти не обсуждали—признали удовлетворительной. По докладу о задачах советов и пере выборах масса вопросов об избирательных правах, и только один вопрос в связи с задачами—что нужнее: электрическая лампочка или увеличение посева... Искляли вопросы, связанные с пере выборами. Все ясно. Видно, что удовлетворены:

„Сам“ приехал.

Небольшой район—всего 9 сельсоветов. Во время поездки предрика на Всесибирский съезд советов чувствовалось, что «сам» из района выехал. Члены РИК'а—не плохие работники, но зачастую вспоминали об отсутствии главного руководителя. Тесно и по возвращением т. Буданова с

Крестьянская взаимопомощь

ККОВ работает.

Только что прошел пленум ККОВ. С повесткой едва управались в двое суток. «Гвозди» пленума—очередные задачи ККОВ, пере выборы советов. Другие вопросы: Окружной съезд ККОВ, отчет райкома КОВ, доклад двух селькомпомов, распространение газеты. Резолюции длинные, содержательные, с практическими пожеланиями. Ни одной нет: «к сведению». Не велика беда, если об участии в выборах сельсоветов говорится в постановлениях по 4 докладам, о кооперировании населения—по 3 докладам, о коллективном вступлении в ККОВ—по 2; не по одному разу упоминается об организации доходных промышленных предприятий и о распространении газеты не ме-

нее 1 экзemplя на 5 членов,—важно то, что задачи усвоены, пути намечены.

Наши пожелания.

Зав. финчастью Белоярского РИК'а Трофимову—не отвечать скверным матом крестьянам, обращаясь за справкой, как был случай по отношению гражданина Максимова.
Алейскому органу охраны труда—защитить уборщицу, эксплуатируемую заводом мельницы Алейского РИК'а в с. Савинском. Числясь уборщицей при конторе, она обслуживает хозяйство зава.
Калистратихинскому сельсо-

Кооперативные дела.

„Кредитка“ подводит итоги.

Собрание Боровского кредитного товарищества. Съехались из соседних деревень; зал, вмещающий до 250 чел., битком набит. Собранием, затянувшимся с раннего обеда до 3 часов утра, руководит секретарь Райпартком т. Шипалов. «Крыли» правление и за дело, и без дела целых 4 часа, но работу одобрили. Правлением сделано много: улучшена работа паровой мельницы; хорошо работали небольшой прокатный пункт и случной пункт (породистые жеребцы, быки, бараны, свиньи); построены хорошие скотные дворы, улучшена работа кожзавода.

Есть не мало и недочетов. Подпарили добрый десяток скотских кож; плохо выделали овчины и задержали выпуск их; неважно поставлен учет на материальном складе. Но убытки очень небольшие, да и повинно в них большей частью прежнее правление.

Во время пере выборов правления кой-кто хотели оставить в правлении Кожина, но его так «отвели», что при голосовании его кандидатуры руки не поднялись... В новое правление вошли два старых члена и два новых—от советского большинства.

«Смертный» бой был дан местными руководителями инспектору Селькредита по поводу распределения прибыли. Прибыль—2772 р., к стати сказать, полученную только от мельницы (кредитные операции дали дефицит), правление наметило распределить так: 10 проц. в распоря-

жение Райполитпросветкома, 3 проц. на кооперирование бедноты, а остальные 87 проц.—в промышленный фонд, имея в виду замену двигателя на паровой мельнице и электрификацию с. Боровского. Инспектор стал настаивать на отчислении 20 проц. в основной капитал и 20 проц. в запасный, согласно устава, отметив, что товарищество не выдало в долгосрочные ссуды свыше 2000 руб. (это верно) и этим нарушило обязательства, данные Селькредиту. На длинную речь инспектора собрание ответило дружными аплодисментами. Но... против инспектора один за другим стали выступать местные руководители, не дурные ораторы. Вот уже, кажется, шестой говорит. И вопрос уже сводится к принципу: или мелкая краткосрочная ссуда, которая, дескать, не поможет крестьянину, или—«лампочка Ильича»... Я недоумеваю, предполагаю злоупотребление терпением собравшихся крестьян. Делою своими сомнениями с соседом-главком. Он шепчет: «вопрос серьезный; крестьяне будут слушать, пока окончательно поимут... Пусть...» Действительно, еще два оратора за промфонд, справка инспектора Селькредита. Наконец, заявление из рядов:

—Надо голосовать!
—Голосовать,—поддержали несколько голосов.
Голоснули: огромное большинство за промфонд—за новый двигатель, за лампочку...

Перед пере выборами в маслоартель.

В Боровской маслоартели смирна маслодела; слушаются грозные тучи над правлением... Скоро собрание. В потребобщиестве день и ночь щелкают счеты: 19 декабря пере выборы—пожалуйста отчитываться.
Со всех сторон известия о более или менее трудной победе бедняков и середняков. Авторитет всех комячек в районе за последнее время заметно возрос, около ячек группируется большинство.

Беднота победила.

Всюду в районе пере выборы кооперации. Инструкторов в районе 6 человек... Заканчиваются учеты; на пере выборах идет борьба. В с. Зеркалах борьба была особенно острая, т. к. масла в огонь подлил инструктор-стажист Розов с благословения старшдго—Харина; до собрания он вывесил в магазине кооператива ряд талантливых карикатур на старый состав правления с остроумными под-

писями и стихами, что, мол, из кооператива тащат и т. д. Был открытый, честный бой между сторонниками жирных и сторонниками бедняков и советски-настроенных середняков. Жирных на этот раз не поддержала группа Тарасова, сдрейфили и виноградовцы (местные кулаки). Правлению выражено доверие. В новый состав прошли люди советского большинства, в том числе часть старых членов.

Допризподготовка.

Допризывная подготовка в Боровском районе.

Допризывная учеба началась 23 ноября. Из состоявших на учете 249 допризывников, которые должны были в нынешнем году проходить подготовку, к сроку явились 237 чел. Из 12 человек, не явившихся к сроку, семеро вскоре явились добровольно и представили доказательства, что причины их опоздания были уважительны (болезнь, отлучки и проч.). Остальные 5 чел. совсем не явились и в районе не найдены—очевидно, выехали не снявшись с учета. Но зато добровольно явились 17 чел., не состоявших на учете.

Эти цифры говорят о чрезвычайно сознательном отношении допризывников к подготовке и о недостаточной дисциплинированности в смысле явки на учет.

Из числа явившихся 11 человек освобождены от занятий по болезни (венерики, грыжные) и 4 чел.—вследствие потери трудоспособности.

Дезертирства нет. Ежедневная явка на сборный пункт аккуратна. Лишь изредка немного опаздывают на занятия один—два чел.

Усваиваемость пройденного еженедельно поверяется политулеткой. Две политулетки показали вполне удовлетворительную усваиваемость. Строй, особенно прогулки с песнями,—любимое занятие допризывников.

У допризывников есть военный уголок, выпущены уже два номера стенной газеты; для допризывников устроен бесплатный спектакль.

Браки и разводы.

С 1 января по 1-е декабря 1925 г. в районе зарегистрировано 164 брака. За этот же период 1924 г. зарегистрировано 311 браков; по одной Боровской волости в 1923 г. зарегистрирован 201 брак.

Если в 1924 году браков было больше, чем в 1923 г., то объясняется это, с одной стороны, улучшением материального положения района, с другой стороны—приростом молодого поколения.

Чем же объяснить ненормально-резкое сокращение регистрации браков в нынешнем году? Материальное положение, несомненно, улучшилось; темп прироста населения, как будто, не изменился.

Объяснить это можно лишь тем, что значительный процент браков не зарегистрирован.

В районе отмечены случаи совершения церковного брачного обряда без регистрации в Загсе. Точно так же нередко приезжают регистрировать уже фактически состоявшийся брак, при чем один из новобрачных не достиг возраста, дающего ему право на законный брак.

Разводов за 11 месяцев 1925 года зарегистрировано 18, за этот же период 1924 г. были зарегистрированы 24 развода. Очевидно, меньше стало разводов, назревших давно; остаются разводы, так сказать, текущие, назревающие в самое последнее время.

Боровская районная изба-читальня.

Заведывающий избой-читальней допризывник Филимонов, комсомолец. Работает райполитпросветорганизатором второй год, был на губернских курсах политпросветработников. Получает 27 р. 50 к. Его помощник, библиотекар, демобилизованный красноармеец, окончивший высшее начальное училище. Получает 23 руб. 10 к.

Райполитпросветком состоит из 11 чел.—представителей от районных организаций. До начала допризывной подготовки райполитпросветком собирался еженедельно, но, в связи с призывом т. Филимонова на допризывную подготовку и с выборными кампаниями, заседаний не было уже три недели. До сих пор в райполитпросветком не введены представители от населения.

С помещением осенью было очень плохо. Теперь изба-читальня, благодаря энергичному содействию райпартком, имеет три комнаты. В одной из них помещается библиотека, в другой читальня, в третьей проводятся занятия кружков, беседы и проч. Работа в третьей комнате мешает работе в читальне и наоборот, что очень неудобно. Кроме того, в здании кредитного товарищества есть театр с залом на 250 человек и комната для переодевания артистов. В последнее время правление кооператива поговаривает о возвращении этой комнаты в коженевный склад, но, надо полагать, будет сделано так, что

театр работать будет.

Актив избы-читальни только 7 комсомольцев, которые постоянно работают, помогая во всем избачу. Члены РКП редко посещают избю-читальню и почти совсем не работают. Беспартийных взрослых крестьян в избе-читальне сейчас совсем не видно. Раньше, говорят, были, а теперь изба-читальня превращена в военный уголок допризывников. То, чего опасался Окрполитпросвет перед допризподготовкой,—полного вытеснения взрослых,—в с. Боровском оправдалось целиком. Изба-читальня не сумела остаться тем, чем она должна быть—центром политпросветработы среди взрослого населения.

Учительство в работе избы-читальни участвует мало. Оно взялось за ликвидацию неграмотности среди детей школьного возраста, открыв в школе вечерние занятия бесплатно. Некоторые учителя участвуют в постановке спектаклей; один из них руководит естественно-научным кружком.

Комсомол чувствует себя в избе-читальне недушно, помогает выпускать стенгазету, устраивает политички и проч. Недавно на политичку попал дряхлый старик, бывший крепостной, и рассказал молодежи о своей жизни во время крепостного права. Комсомольцы с огромным интересом слушали простую, незабываемую, но интересный рассказ живого сви-

детеля давно минувших дней...

Кружковая работа. Регулярно работают кружки: сельско-хозяйственный, кооперативный, естественно-научный, драматический. Последний, правда, работает с переборами и только ставит спектакли, не задаваясь целью изучения вопросов театра. В с. Боровское уже проник журнал «Деревенский Театр», но члены кружка с ним не знакомы.

Сельско-хозяйственный кружок под руководством агронома занимается два раза в неделю; теоретические занятия не связывают с практическими задачами дня. Состав кружка текущий; на беседах бывает человек 15.

Кооперативный кружок из 32 человек также занимается два раза в неделю. Руководитель-кооператор еще не догадался подойти к изучению работы местных коопераций.

Естественно-научный кружок из 40 человек, исключительного молодого, с увлечением, 3 раза в неделю занимается изучением природы под руководством учителя Рыбалова.

Подготавливается организация санитарного кружка. Слушателей пока нет. Инициатива в организации кружка исходит сверху от врача Мальцева, так что вред ли кружок возникнет при отсутствии запросов снизу.

Работающие кружки не имеют определенной программы; темы для бесед подбирает руководи-

тель.

Массовая работа. Работа по распространению газеты и книги не ведется. Читка газет проводится часто. Организовать кружок друзей газеты только «предполагается». Справок и заявлений в месяц 160—очень мало, несмотря на то, что изба-читальня в центре села, рядом с учреждениями. Организованные беседы, поскольку крестьян, посещающих избю-читальню, мало, проводятся очень редко. Лекций не бывает. Спектакли ставятся для допризывников, пионеров и вообще для населения. В начале декабря дан платный спектакль «Борьба за волю», хорошо подготовленный и исполненный, давший избе-читальне 27 руб. Кооперацией выписана для района кино-передвижка.

Связь избы-читальни с 4 сельскими избами-читальнями и 3 красными уголками в районе чрезвычайно плохая. Районная изба-читальня осуществляет руководство их работой исключительно путем инструктирования тех, которые приезжают в с. Боровское.

В общем, остается пожелать избе-читальне очень многого, и, прежде всего, создания актива из взрослых крестьян, разгрузки избача от мелочной работы, которую под его руководством с успехом может выполнить комсомол и учительство, и, наконец, усиления руководства деревенскими политико-просветительными пунктами.

Рассказики для праздника.

Село Колпаково. Ни хорошо, ни плохо... Живут там да поживают: то поспят, то позевают... Говорят—есть школьный совет, да только зимой к нему заносится след, а весной он на лашню уезжает, а осенью отдыхает... так его в лицо никто и не знает... Есть другой совет—избы-читальни, но в этом уж совсем как в спальне: такого храпака завертывают, что не разберешь—живые или мертвые. И сельсовет имеется. В этом не спят, а бегают из угла в угол—греются. Дров нет ни полешка: не проспали, но промешкали... Только один избач не унывает: посадит на колени девушку да и обнимает, и молодежь в этом направлении развивается... А впрочем, это, может быть, и репетиция? Тогда готов извиниться я.

Село Травное. Тут есть люди исправные. Председатель школьного совета Маликов не из чего создал такой фонд, что произ-

вел в школе полный ремонт и учебников накупил. Правда, на это не мало потратил он сил: и сбирал, и пахал, и косил, но зато мы заносим его в свою лучшую повесть—как работают люди у нас не за страх, а за совесть.

А вот и село Кучук. Частенько оно попадает в газету, да так, что позавидует всяк. Чтоб без своего и мельницы не маяться, создали там сельско-хозяйственную кооперацию.

Мельницу построим и пимзавод откроем!
И это не слова, а дело: сто членов уж вступило за неделю. Вот где люди-то живые! И мука своя будет и пимы—не чужие.

Эх, друзья, побольше-бы таких людей—была-бы жизнь веселей! Ярче-бы солнце светило и не надо-бы было ни Ежа, ни Крокодила.

ЕЖ.

6-го января, в 6 часов вечера, в помещении Окружкома ВКП, собирается заседание комиссии по работе в деревне.

Повестка дня:

- 1) Проект наказа сельсоветам.
 - 2) О состоянии комсомольских организаций в деревне.
- К обязательному участию в работе комиссии приглашаются следующие товарищи: Попов, Бочкарев, Полуэктов, Федоров, Ващенко, Перушин, Быков, Малышев, Миронов, Скудра, Громов, Куликов, Ярков, Запорожский, Верхудов.

Окружком ВКП (б).

ТЕАТР-КИНО.

Управление театрами ГУБОНО.

5, 6 и 7 января 1926 г. будет демонстрироваться не бывшая в анонсе американская кино-пьеса в 6-ти частях:

ПО СЛУЧАЙНЫМ СЛЕДАМ

В главной роли Вильям Харт.

АНОНС: «Оливерский зверь», «Штурман прибола», «Чорт», «Палачи», «Мессалина» и «Болотные огни».

Начало сеансов в будни: 7-9 час. Воскресенье 3 сеанса: 6-8-10 ч. Цены от 25 и. до 60 и. Касса открыта за 2 часа до начала.

КАЖДОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ, КАЖДАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ, КАЖДЫЙ ГРАЖДАНИН

должны помнить, что периодически, справочные и подписные издания

выписывать следует только в СИБКРАЙИЗДАТЕ.

Алтайское отделение Сибкрайиздата, ул. Республики, № 37, телефон № 208.

Здесь Вы можете рассчитывать на: 1) кредит и рассрочку, 2) скидку (при крупных заказах), 3) точность и аккуратность передачи Вашей подписки, 4) возврат внесенной Вами подписной платы в случае каких-либо недоразумений с издательствами.

Подписка в Сибкрайиздате

освобождает подписчика от непосредственных сношений с издательством, от почтовых расходов по переводу ему денег (в Сибкрайиздате подписка принимается по издательским ценам), дает возможность всегда проследить за исполнением заказа путем справок в Сибкрайиздате.

Наши принципы добросовестность, полная материальная ответственность и аккуратность.

Каждому учреждению и организациям в пределах г. Барнаула для переговоров о подписке и для информационных сообщений по первому же требованию может быть послан представитель. Со всеми, находящимися за пределами г. Барнаула, желающими стать нашими подписчиками, вступаем в переписку.

Из массы изданий, на которые в Сибкрайиздате производится подписка, мы особенно рекомендуем:

Всем учреждениям, организациям и ответработникам

- 1) Малая Советская Энциклопедия.—Госиздат.—под ред. Вольфсона, 7-ми томов в 10 томах и при участии свыше 200 ученых и литераторов. 2500 страниц компактного набора, 3600 рисунков, 4000 слов. Первый выпуск выйдет в январе 1926 г., остальные 15 выпусков по одному каждый месяц.
2) ДИКОННАЯ ПЛАТА: в переплете 25 руб., без переплета 20 руб. Первый выпуск (надаток) 3 р. 50 коп., остальные равными частями на 12 месяцев.
3) Экономическая система социализма в ее развитии.—Госиздат. 10 выпусков, по одному в месяц, в течение 1926 г. Без переплета подписная цена 25 руб., надаток при заказе 3 р. 50 коп., остальные наложенным платежом.
4) Крестьянская сельско-хозяйственная энциклопедия.—Госиздат. 6 томов, в переплете 24 р. (с переплатой), надаток 6 рублей.
5) Сельское хозяйство на путях восстановления.—Под ред. Крашнина, Попова и Яковлева. Издание НК СССР. Одна книга, 910 страниц—5 руб. При заказе—3 р., 2 рубля—наложенным платежом. Пересылка за счет издательства.
6) Жизнь в Сибири (журнал Сибревкома). На 3 мес.—2 руб., на 6 мес.—4 руб. и на 1 год—7 р. 50 коп.
7) Энциклопедия государства и права.—Под редакцией Стучаки. Издание Ком. Академии, условия подписки: с переплатой в обложке—20 рублей.
8) Известия ВЦИК и ЦИК СССР и «Правда». Каждая на 1 мес.—1 р., на 3 мес.—2 р. 50 к., на 6 мес.—5 р. 50 к., на 1 год—10 р.
9) Советская Сибирь. Изд. «Советский».—1 р. в месид.

Парторганизациям и партработникам:

- 1) Революция 1905 года.—Госиздат.—под редакц. М. Покровского, издание ЦИК СССР. 6 книг, 2400 стр. Подписная плата без переплаты 20 руб., надаток при заказе 2 р. 20 коп., остальная сумма—наложенным платежом.
2) Революция в РКК (б) (в материалах и документах).—Госиздат, 7 томов. Подпис. цена в папках без перес.—20 р., надаток 3 р., остальное—наложенным платежом (3 тома вышли из печати).
3) Большевики (журнал «Правды»). 3 месяца—1 р. 75 коп., 6 месяцев—3 р. 25 коп., 1 год—6 руб.
4) Коммунистка (журнал Гав'а). 3 мес.—80 коп., 6 мес.—1 р. 60 коп., 1 год—3 руб.
5) Спутник агитатора. 3 мес.—1 р. 40 коп., 6 мес.—2 р. 60 к., 1 год—5 руб.
6) Коммунистическая Революция (двуязычный Гав'а). 3 мес.—2 р., 6 мес.—4 р., 1 год—8 руб.
7) Деревенский Коммунист. («Правда»). 3 мес.—75 к., 6 мес.—1 р. 50 к., 1 год—3 рубля.
8) Коммунистический Интернационал (Гав). 6 м.—5 руб., 1 год—10 руб.
9) Календарь коммуниста на 1926 г. («Мос. Рабоч.») 3 р.
10) Календарь деревенского коммуниста на 1926 г. («Мос. Рабоч.»). 85 коп.

Совучреждениям и совработникам:

- 1) Власть Советов (жур ВЦИК). На 6 м.—6 р., 1 г.—12 р.
2) Финансовая Газета. На 3 мес.—3 р. 75 коп.
3) Справочник юриста для изб-читален и сельсоветов.—2 р. 50 коп.
4) Сборник декретов по народному хозяйству. На 3 мес.—3 р. 30 к., на 6 мес.—6 р. 30 к., на 1 год—12 руб.
5) Советское строительство. 6 книг в году—10 руб.

Работающим над самообразованием:

- 1) Помощь самообразованию (ежемесячник Гав'а). 3 мес.—1 р. 50 к., 6 мес.—3 руб., 1 год—6 руб.
2) Рабочий (а) первый, второй и третий курсы (17 в.)—10 р. 50 к. на дому, б) курсы (16 вып.)—10 руб.
Рассрочка до 6 м. в) подготовит в первый курс (3 вып.)—5 руб.

Хозяйственным и торговым организациям:

- 1) Библиотека розничной торговли.—Центросоюзная. 52 вып с двумя отдел: торговая-орган. и товар. Подп. плата 15 р.
2) Библиотека коммерческих знаний.—Экономическая Жизнь. 12 капитальных трудов—40 руб.
3) Юридическая библиотека хозяйственников.—Экономическая Жизнь. 12 книг—18 руб.

Организациям РКЛСМ и Юных Пионеров:

- 1) «Вожди».—«Мол. Гвард». 3 м.—1 р. 25 к., 6 м.—2 р. 45 к., 1 год—4 р. 65 к.
2) «Пионер».—«Мол. Гвард». 3 м.—1 р. 55 к., 6 м.—3 р. 95 к., 1 год—5 р. 80 к.
3) «Смена».—«М. Г.». 3 м.—1 р. 25 к., 6 м.—2 р. 95 к., 1 г.—5 р. 60 к.
4) «Комсомольская учеба».—«Мол. Гвард». 3 м.—1 р. 25 к., 6 м.—2 р. 40 к., 1 год—4 р. 70 к.
Примечание: На 1926 г. подписные цены уменьшены.

Клубам и красным уголкам:

- 1) «Сибирские Огни». В год—6 руб. (Сибкрайиздат).
2) «Сибирь». 3 м.—1 р. 10 к., 6 м.—2 р. 1 г.—4 р. «Советский».
3) «Красная Новь». 3 м.—5 р. 50 к., 6 м.—10 р., 1 г.—20 р. (Гав).
4) «Октябрь». 6 мес.—8 р., 1 год—10 руб. (Гав).
5) «Рабочий Журнал». 6 мес.—3 р., 1 год—6 руб. (Гав).
6) «Красная Новь» с приложениями в год—20 р., без приложений: 3 м.—2 р. 50 к., 6 м.—4 р. 75 к., 1 год—9 руб.
7) «Прожектор» («Правды»). 3 мес.—1 р. 75 к., 6 м.—3 р. 25 к., 1 год—6 руб.
8) «Работница» («Рабочая Газета») 3 мес.—1 р. 20 к.
9) «Безбожник у станка». 3 мес.—75 к., 6 мес.—1 р. 50 к., 1 год—3 руб.
10) «Искра». 3 мес.—1 р. 25 к., 6 м.—2 р. 50 к., 1 год—4 р. 80 к.
11) «Крокодил» с «Рабочей Газетой» вместе—40 к. в месид.
9652
Контора Уполномоченного ПерIODИКОТОРА Гав'а.

На основании циркулярного письма Центрального Комитета Всесоюзного Профсоюза Текстильщиков от 15 декабря, за № 040-020-408, о порядке хранения старых членск. билетов, Барнаульское Окружное Отд. Союза Текстильщиков ставит в известность всех членов Профсоюза Текстильщиков, что:
1) Старые членские книжки, образца 1922 г., объявляются недействительными с 1-го февраля 1926 года.
2) Членские билеты, отобран. при перерегистрации, взамен которых были выданы новые, будут храниться в Окр. Отдел. в течение 3 месяцев, т. е. до 1 мая 1926 года.
3) В указанный период, т. е. до 1-го мая 1926 г., члены союза могут обращаться в Правление союза о внесении в новые билеты исправлений, на основании хранящихся до этого срока старых материалов.
4) После 1-го мая все старые книжки будут уничтожены, из числа билетов будет оставлено только несколько экземпляров, как исторический материал.
5) При утере нового билета может быть выдан дубликат книжки со старым номером, но при условии предоставления справки о публикации в газете, о чем Правление союза и ставит в известность членов Профсоюза Текстильщиков.
3086
Окредделение.

Чертежники

Изыскательной партии по электрификации Чумышского района требуются хорошие чертежники на постоянную службу или сдельно по соглашению. С предложениями обращаться в Сельхоз-Кредит: улица Льва Толстого, № 38, к инженеру Вахрамееву. 3085

Барнаульское Окружное Кооперативное Товарищество Охотников с 15 января 1926 года будет производить обмен членских билетов и прием новых членов охотников. Обмен билетов и прием членов производится в г. Барнауле, в селах: Алейское, Сорокино, Тогул, в Союзах Охотников, а также при коллективах С. Охотников в селах: Косиха, Белоглазово и Тальменька. Взносы: паевых 3 рубля, вступительных 50 коп. Гербовый сбор и книжка 20 копеек. За право охоты в год 4 рубля 50 коп. вносится за 2 раза: к 1 апреля—2 руб. 25 коп., к 1 сентября—2 руб. 25 коп. При обмене билетов за 1925 год членами Союза Охотников высылаются только гербовый сбор и за право охоты. При выдаче билетов допускается рассрочка паевых рабочих и крестьянам по поручительству членов Союза Охотников, сельсоветов и учреждений. Членам т-ва отпускаются за наличный расчет и в кредит ружья и все для охоты, а также принимается от них за наличный расчет и обмен на товары всевозможная пушнина и дичь. Операции производятся в г. Барнауле, с. с.: Сорокино, Тогул, Алейское, Косиха, Белоглазово и Тальменька. Магазины и контора товарищества находятся в г. Барнауле, по улице Республики, дом Промбанка № 38.
Правление. 3094

Барнаульское Окружное Статистическое Бюро напоминает всем частным, оптовым и оптово-розничным торговцам хлебом в г. Барнауле и селениях Барнаульского округа о необходимости, согласно постановления Совета Труда и Оборона, опубликованного в «Известиях ВЦИК» от 16 июня 1923 г. за № 132 и приказа Алтгубисполкома № 48-2, опубликованного в газете «Красный Алтай» № 150, представит не позднее 10 января, 1926 года, сведения о хлебных запасах, имеющихся у них на 1 янв. 1926 г., в Окрстатбюро, г. Барнаул, Пушкинская, № 54, по установленной в вышеуказанных распоряжениях форме. Неисполнение этого распоряжения будут привлечены к ответственности.
Зам. зав. окрстатбюро Знаменский. 3091
Врид. зав.секэкономстат. Лондаренко.

Барнаульский Окружной Отдел Местного Хозяйства настоящим доводит до сведения всех государственных, кооперативных и частных учреждений и организаций и частных лиц, что, ввиду назначения нового Управляющего Коммунтрестом, доверенность за № 73 от 2/X—25 г., выданную на имя бывшего Управляющего К. Т. тов. Суханова Павла Федоровича, с 31/XII—25 года считать аннулированной.

Барнаульск. Городская жел.-дор. станция,

работавшая в одном помещении с Акц. О-ом «Транспорт», на ул. Короленко, 51, с 1 января 1926 г. переехала в помещ., занимаемое прежде Товарной Биржей, на Пушкинскую, 52, где и производит продажу билетов, прием и выдачу багажа и грузов, а также производит прием грузов в складах отправителя, с выдачей на месте жел.-дор. дубликата на принятый груз, и прибывший груз доставляет как с городской, так и с линейной станции во все места по указанию грузополучателя. С заявками и справками прошу обращаться по телефону № 318.
3109
Заведыв. Гор. ст. ЛАЗАРЕВ.

1500 чел. рабочих срочно требуются на лесозаготовительные работы Алтайского Топлесотдела Омской железной дороги. За справками обращаться: гор. Барнаул, Партизанская улица, № 87, верх. 3107
Врид. нач. района ШВАРЦ.

Ввиду возрастающего спроса на дрова со стороны иногородних рынков, а также в целях обеспечения дровами коллективов рабочих и служащих, Лестрест просит все государственные, предприятия и фабрики-заводы снабдить высылкой соответствующих заявок в срочном порядке, по которым будут отпущены дрова в первую очередь.
3110
Лестрест.

Копия. ЦИРКУЛЯРНО.
Замечено, что за последнее время прибытие в Москву демобилизованных с целью получения работы носит массовый характер, в результате чего, при отсутствии в Москве работы и большого жилищного кризиса, прибывшие т. т. оказываются в весьма тяжелых материальных условиях, положение особенно ухудшается для тех демобилизованных, которые в Москве не имеют родственных связей, такие т. т., пробыв в Москве несколько дней, являются во Всекокомпом с просьбой отправить их обратно на родину.
Во избежание излишних поездок и дабы избавить демобилизованных от тех лишений, с которыми они сталкиваются в Москве по изложенным выше причинам, Президиум Всекокомпа предлагает Компомом принять самые срочные меры к оповещению через соответствующие местные органы и в местной прессе о наличии безработицы в Москве и о жилищном кризисе, дабы впредь прекратить излишние поездки в г. Москву.
П. п. Зам. пред. Всекокомпа Р. РЕЙН.
Вр. отв. секретаря АБОЛИН.
3111
Верно: Секретарь ОкрСО (подпись).

На основании постановления НКТ СССР от 17 ноября 1925 года, за № 290-533, Окрамера Инспекции Труда и Окрпрофбюро постановляют:
Установить ставку 1-го разряда тарифа ответработников на период январь—март 1926 г. по Барнаульскому округу, как относящемуся к 5-му поясу, в размере двенадцати рублей (12 р.) по 17 разрядной тарифной сетке при соотношении 1-го и 17 разрядов как 1:8.
Размеры нагрузки за неучет рабочего времени остаются прежними.
Окрянтруда ХЛОПОТОВ.
Зав. ОТЭ Окрпрофбюро КОХН.
3113

Акционерное общество «КАМВОЛЬСБЫТ»
доводит до сведения всех коллективов в рабочих, служащих и крестьян, что с 7-го января в магазине Камвольсбыта, по улице Льва Толстого, № 32, будет производиться РАСПРОДАЖА ТОВАРОВ, оставшихся после пожара, со скидкой.
Коллективы должны представить заявки желающих приобрести товар за наличный расчет с предъявлением членских профсоюзных книжек.
3097
Камвольсбыт.

СДАЕТСЯ ПОМЕЩЕНИЕ, вновь отремонтированное, ПОД КОНТОРУ ИЛИ МАГАЗИН, по улице Республики, № 38. 2045

Найдено 24 декабря портмонез с деньгами. Спросить в управлении Центроспирта. 3084

Продается дом. 1-я Алтайская улица, № 88. 3096

Утерянные документы
Удостоверение личности № 3354 на имя Пирогова А. И.
Удостоверение личности на имя Казанцева П. П.
Удостоверение личности на имя Эрпима Индрик.
Вид на жительство на имя Калуцкой М. С.
Время и военная-учетная карточка на имя Кукарцева М. А.
Военно-учетная карточка и расписка на лошадь на имя Шестакова Пет. Пет.
Военно-учетная карточка № 137 на имя Слоньева Г. И.
Учетная карточка и паспорт на имя Назаренко А. С.
Семейный паспорт на имя Куркина Исаака Як.
Членбилет Рабпросвещ. № 1012 на имя Шитова А. И.
3095

Продаются кролики с клетками и домашние вещи. 5-я Алтайская, № 145. 3105

Продаю гитару, ружье, сюртук и прочее. 3-я Алтайская ул., № 119, низ. 3103

Продается чудочная машина. Сузунская ул., № 120. 3102
Продается доморошенная породистая корова. Берская 133, лавка Тулянова. 3104